

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/13214
3 April 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МОЗАМБИКА ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 2 АПРЕЛЯ
1979 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Настоящим имею честь препроводить Вам письмо Его Превосходительства г-на Жоакима Алберту Чиссано, министра иностранных дел Народной Республики Мозамбик по вопросу о новом преступном акте саботажа и вооруженной агрессии, совершенном незаконным расистским режимом Яна Смита против Народной Республики Мозамбик.

Как и прежде, эта последняя агрессивная акция была вновь направлена против крупных экономических и гражданских объектов. Результатами этой особенно отвратительной агрессии явились убийства ни в чем не повинных гражданских лиц, а также разрушение линий электропередач и сожжение большого числа хранилищ горючего в столь крупных масштабах, что этого достаточно, для того, чтобы помешать экономической деятельности не только Мозамбика, но также и таких других стран региона, как Малави и Замбия.

Ян Смит и его марионетки, демонстрируя свое безрассудное отчаяние, использовали в своих последних нападениях для осуществления своего коварного плана предателей и ренегатов, заинтересованных в том, чтобы подорвать успех справедливой борьбы народа Зимбабве за национальную независимость.

Прошу Вас распространить прилагаемое сообщение в качестве документа Совета Безопасности и выражаю уверенность, что Ваше Превосходительство будет и далее прилагать неустанные усилия в поисках справедливого решения родезийского конфликта.

Жозе Карлуш ЛОБУ
Чрезвычайный и полномочный посол
Постоянный представитель при
Организации Объединенных Наций

Приложение

Письмо министра иностранных дел Мозамбика от 30 марта
1979 года на имя Генерального секретаря

Снова враг совершил преступный акт против нашей революции. Рано утром 23 марта группа вражеских агентов совершила акт саботажа на нефтяном предприятии в Мунхаве, город Бейра.

Эта группа убийц, просочившихся в этот район, взорвала линию электропередач и нефтепровод в районе пирса, обстреляла резервуары для хранения нефти и открыла интенсивный огонь по позициям Народных сил освобождения Мозамбика (ПФЛМ). Вооруженные силы Мозамбика немедленно отразили атаку, сорвав осуществление главной цели противника, которая заключалась в полном выводе из строя этих сооружений, что могло бы привести к большому количеству жертв среди проживающего вблизи населения. ПФЛМ уничтожили одного вражеского агента.

Вследствие пожара, который начался в результате этих преступных действий, были повреждены 10 резервуаров для хранения нефти и сгорело нефтепродуктов на сумму, составляющую согласно оценке 32 млн. эскудо (1 млн. долл. США). 9 нефтяных резервуаров были уничтожены, 17 - повреждены огнем, перекачивающая станция, а также несколько метров нефтепровода - уничтожены, а опорная башня высоковольтной линии электропередач - выведена из строя. В соответствии с уже произведенной оценкой общий ущерб составляет 100 млн. эскудо (3 125 000 долл. США). Сюда включен ущерб, нанесенный сооружениям следующих нефтяных компаний: "Петромоз", "Мобил", "Калтекс", "БП-Шелл". Косвенные потери пока не подсчитаны.

В результате быстрых действий рабочих, которые немедленно начали борьбу с огнем, удалось полностью погасить его через 37 часов после начала пожара. В результате действий рабочих удалось также восстановить подачу электроэнергии в город Бейру через четыре часа после взрыва электроопоры.

В результате усилий ПФЛМ и действий рабочих по борьбе с пожарами удалось предотвратить перебои со снабжением нефтью провинций Софала и Тете.

На предприятиях "Мобил" были уничтожены наибольшие запасы горючего, предназначавшегося для отправки в Малави; тем не менее перевозка нефтепродуктов в эту соседнюю страну уже восстановлена.

Важно отметить следующие основные аспекты преступных действий врага.

Этот вид агрессии разрабатывается и готовится штабом врага в Солсбери и осуществляется предателями, бывшими агентами ПИДЕ, ренегатами, дезертирами из ФРЕЛИМО, бандитами и преступными элементами, нанятыми незаконным родезийским режимом. Они проходят подготовку в родезийских лагерях и забрасываются вглубь нашей страны с помощью вертолетов незаконного режима. После свершения преступных действий их вывозят из страны с помощью тех же средств. Этих реакционеров на протяжении долгого времени используют для разведывательных операций и в качестве проводников для войск расистского режима, которые задействуются в систематических нарушениях границы и нападениях на нашу страну.

В обмен на обещания и деньги в качестве награды это сборище лакеев и предателей соглашается убивать беззащитных гражданских лиц, женщин и детей. Таковы предатели, которые возглавляют солдатню Смита, когда она совершает похищения гражданских лиц, нападения на "machimbos" (автобусы), а также на средства пассажирского и грузового транспорта, сжигают "machambas" (фермы), убивают иностранных рабочих, а также творят всевозможные зверские убийства и посягательства на жизнь наших людей. (См. предыдущие сообщения от Народной Республики Мозамбик.)

Использование этих сил внутренней реакции представляет собой новую тактику в эскалации агрессии против нашей революции. Тотчас же после провозглашения нашей независимости акты агрессии характеризовались временным захватом территории и осуществлялись открыто войсками незаконного режима. Сегодня, благодаря возросшей боеспособности наших сил обороны, враг вынужден использовать новую тактику.

С другой стороны, Ян Смит безуспешно пытается добиться международного признания своего "внутреннего урегулирования". Родезийский режим пытается поправить свою репутацию "мятежной колонии". Поэтому, нападая на лагеря родезийских беженцев или военные объекты Мозамбика, режим не скрывает своего истинного лица и признает ответственность за нападения, которые затем подаются как операции "преследования по горячим следам". Однако же в случае нападения на экономические и гражданские объекты Народной Республики Мозамбик он использует этих убийц и лакеев в качестве непосредственных исполнителей, приберегая свои войска для материально-технического обеспечения.

В конечном счете это тот же враг, но использующий иную тактику в результате роста нашей оборонной мощи и новых вариантов, вытекающих из тактических уступок незаконного режима.

Народные силы освобождения Мозамбика - силы защиты народа и революции, - которые под руководством ФРЕЛИМО нанесли поражение португальской колониальной фашистской армии, преисполнены решимости защищать суверенитет страны, ее завоеванную в тяжелых боях независимость и безопасность народа и его народного государства.

/...

Нападение на нефтяные предприятия в Бейре — это нападение не только на Народную Республику Мозамбик, но и на другие независимые страны нашего региона.

Также важно отметить, что эти предприятия снабжают такие страны, как Малави и Замбия. В будущем, после достижения независимости Зимбабве они будут осуществлять поставки нефти в Ботсвану и непосредственно в Зимбабве. Таким образом цель врага предельно ясна. Дестабилизировать политическое и экономическое положение Народной Республики Мозамбик, подорвать безопасность в этом регионе, дестабилизировать экономическое положение соседних стран и воспрепятствовать независимости Зимбабве. Народная Республика Мозамбик призывает международное сообщество осуществить резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, например S/RES/386 (1976), A/RES/31/43 (1976) и A/RES/32/95 (1977) с целью оказать материальную поддержку нашей стране и помочь ей преодолеть огромные трудности, являющиеся следствием применения санкций против расистского и преступного режима Яна Смита и постоянных актов агрессии, осуществляемых этим режимом. С другой стороны, сегодня мы также призываем государства-члены Организации Объединенных Наций оказать нам в первоочередном порядке военную помощь и любую другую помощь, которая позволит нам повысить нашу оборонную мощь, в соответствии с резолюцией S/RES/411 (1977).

В этой связи мы просим Его Превосходительство Генерального секретаря Организации Объединенных Наций рассмотреть вопрос о том, можно ли изыскать средства, которые позволят претворить в жизнь эти резолюции, и ликвидировать растущую угрозу общей войны на юге Африки со стороны незаконного режима Яна Смита, а также гарантировать успех борьбы за национальную независимость все еще угнетенного народа.

Народной Республике Мозамбик необходим мир для быстрого восстановления и развития страны.

Борьба продолжается.

Жоаким Алберту ЧИССАНО
Министр иностранных дел Народной
Республики Мозамбик
